

在主场挣高工资,到溧水诗意生活

交通越来越便捷,这已经成为不少年轻人的选择



溧水无想山天池一泓清水,晶莹剔透,美不胜收



位于秦淮源头的溧水,山势绵延,林木苍翠,清雅幽深,像一个让人无思无想的桃源 溧宣供图

作为六朝古都,江苏省会南京一直是很多年轻人梦想的地方。然而,南京的房价让一些年轻人望而却步。以前,还有江北可以满足一些人的刚需,但如今,江北房价也不低了。哪儿还能让怀揣梦想的年轻人,在南京快速地安家立业呢?那去溧水吧!2018年,溧水S1和S7两条轻轨通车。随着轻轨的长驱直入,沿线周边楼盘林立。届时,在溧水不仅可以享受交通的便利,低房价的生活,还能呼吸到无想山的新鲜空气。

现代快报/ZAKER南京记者 刘伟娟 项风华 通讯员 杨长喜 王璐

出行成本将大大降低

小伙子赵俊是一名产品工程师,家住溧水石湫镇的他,每天开车到江宁上班。赵俊告诉现代快报记者,他开车上班有两条线路可走。一条是开车走高速,这样,30多分钟就可以到单位,但是花费高。往返的20元高速公路费,加上油钱,一天就要60元。另一条是不走高速,沿着宁溧公交的线路走。这样,虽然能免了往返20元的高速公路费,但是时间长,单程大概需要1个半小时。

赵俊坦言,每天开车上班,花费高不说,还不安全。“工作了一天,人本来就累,晚上还要开38公里路,赶回家吃饭,十分辛苦。”让他开心的是,等2018年,轻轨通车了,上班就不用开车这么累,花费也没这么高了。

赵俊称,那时他可以从家坐公交车到S1宁高城际二期的石湫站,大约10分钟;然后乘坐S1宁高城际二期到南京南站,再换乘地铁3号线到天元西路站,就到公司了。他估算,到时候使

用地铁次卡,加上换乘优惠,往返路费在20元左右。与开车相比,交通费能省下2/3。而且,在地铁上还能闭目养神休息一会。

公路路网更加四通八达

目前,溧水的S1、S7两条轻轨线正在紧锣密鼓地建设中。此外,溧水还将加大公路路网建设,争取到2020年,与上海、杭州、无锡、苏州等城市形成2小时交通圈。这样,不管是外地人还是溧水人,在南京主城工作到溧水生活,或在溧水工作到南京主城生活,都将是不错的选择。

据溧水区交通运输局办公室主任袁建平介绍,溧水正在布局“两纵两横”“两纵四横”路网,建设综合交通网络体系。到2020年,溧水公路网总里程将增加223公里,总里程达1907公里。“两纵两横”高速公路网全面建成,里程增加到106.86公里;“两纵四横”普通国省干线公路网全部建成,新增里程61.88公里,全面覆盖重点中心镇、省级以上经济开发区、4A级以上景区和主

要交通节点;农村公路新改建规模466公里,基本实现城乡交通网络化一体化。

溧水宜居宜家

所谓“地铁一响,黄金万两”。S8号线开通,很多人到六合买房。地铁3号线、10号线开通,浦口房价上涨。溧水S1宁高城际二期、S7宁溧城际还没开通,已吸引年轻人到溧水看房了。

放眼南京,万元以下楼盘,还是地铁盘的,可以到溧水选择。吸引年轻人到溧水定居的,不仅仅是低房价,山水风光和便利交通设施也是重要的吸睛点。

天生桥、无想山……不同于南京主城区人文景观较多,溧水自然景观发达。这让喜欢亲近大自然的人,对溧水多了一层好感。计划在溧水买房的王小姐称,住在溧水像住在景区,S7宁溧城际还一直通到美丽的无想山脚下。



小记者

REPORTER

晴耕雨读

我们要做最美中国少年

现代快报B1127号小记者
石鼓路小学六(3)班 张冉冉



飞跃彩虹·雏鹰假日小队开展“红领巾寻访美丽江苏”活动

7月23日,我们飞跃彩虹·雏鹰假日小队来到美丽的桦墅村樱栖书院进行活动。樱栖书院是南京公益组织樱栖读书会实体阅读空间,由一群大学生发起,建筑大师庄慎设计,从普通农舍到有“亮房子”“暗房子”“长鼻子”“大眼睛”的书院,它仿佛成了整个桦墅村的最大亮点。

书院向所有人开放,桦墅村是所有人的故乡——书院的创造者们深知,图书馆要推倒阅读的一重重障碍,不希望给读者增加门槛。图书馆的最后一道门槛,是阅读的渴望与能力。“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”风吹着荷叶泛起层层碧浪,那万绿丛中的荷花,在太阳的照耀下,映得极红,看上去灼灼动人。书院的老师给我们带来了一场精神盛宴,他们与我们分享了“大暑节气”的相关知识,还为我们准备了又大又甜的西瓜,每个人的小脸都甜开了花。我们登上“大眼睛”——瞭望台,鸟瞰水库和黛瓦白墙的村居,热浪滚滚却心旷神怡。

再见,最美的乡村。再见,最美的书院。晴耕雨读,我们要做最美中国少年。

有趣的档案馆

现代快报B767号小记者、五老村小学四(5)班 张艺檬
■指导老师:李露

今天又是一个“湿漉漉”的日子,天空就像个大漏斗,里面的水不停地往外倒。我和爸爸撑着雨伞,一路小跑来到了江苏省档案馆。你一定很奇怪:下雨天去省档案馆干什么?别着急,先跟我来参加现代快报小记者的活动吧。

一进门,我松了口气,总算没有迟到。我赶紧穿上红马甲,戴上小红帽和小记者证,再将心爱的钢笔挂在小马甲上,然后带着采访本坐到了第二排中间,其他小记者也陆陆续续到了。

小花老师给我们放了一段视频,讲了江苏省档案馆经过岁月的洗礼,不断地改变,也有了许多的成绩。接下来,小花老师把小记者们分成了两队,我们拍了一张“全家福”,然后分头去参观。我们女生跟着思思老师,参观了很多有趣的档案:有文书档案、声像档案等,还有电子档案,是用计算机管理的,非常先进。我们还看到了一些名人的个人档案,都是很宝贵的历史资料。其中,我最感兴趣的就是缩微摄影技术,所有的档案画面

都被缩得小小的,有的只有手指甲盖那么丁点儿大,我觉得好可爱!

参观完了,讲解员老师给我们上了一课,介绍了档案的作用等,然后开始了有奖问答。哈哈,这些问题我都会!我高高地举起手,讲解员老师立马点到了我:“假如没有了档案会怎样呢?请这位……小男生还是小女生来回答吧。”听到这话,我不由得满脸通红。老师,我是女生呀!刚才那股自信劲儿一下子全散了,我紧张地站了起来,用

我尽可能大的声音说出了答案:没有照片,就不能清楚记录历史的样子,没有出生证,我们就不能证明自己的年龄……要是没有了档案的话,我们的生活真是难以想象呢。

现在,你应该明白我为什么要到江苏省档案馆去了吧。对呀,我们是去参加“档案伴我成长”夏令营活动。通过这次有趣的参观、学习,我知道了档案无处不在,影响着我们的学习、生活。以后,我要学会管理、利用自己的档案,快乐地成长!

美丽的夏天

现代快报B1126号小记者、致远外国语小学二(7)班 刘文晨

夏天到了,夏天真炎热呀!夏天的太阳红得就像一个大大的火球,热得让人无处躲闪,就连小草也晒弯了腰。

夏天也有很美的景色,粉色的荷花像亭亭玉立的少女站在

荷塘的中央,竞相开放。一阵微风吹来,荷花立刻随风起舞,碧绿的荷叶伴随着她,真是美极了!这时,江南采莲的姑娘们也开始欢快地采莲!这样美丽的画面,让我不由自主地想起了

王昌龄的《采莲曲》——“荷叶罗裙一色裁,芙蓉向脸两边开。乱入池中看不见,闻歌始觉有人来。”

夏天也是一个收获的季节,紫莹莹的葡萄,粉红的桃子,绿

油油的西瓜,红红的番茄……在这美丽的夏天也都一一成熟了。

夏天真是一个多姿多彩的季节啊!

忙里偷闲

现代快报B376号小记者、芳草园小学五(2)班 蔡文棠
■指导老师:郭萍

当我的眼角出现一丝光芒的时候,太阳告诉我:新的一天又开始了;而妈妈却告诉我:新的课堂又开始了。每个周日,我的业余时间都会被一节课给吞噬,而我吧,也会竭尽全力去忙里偷闲。

刚上完两个小时英语课的我拖着疲倦无力的身躯,出了教室的门,见到妈妈时,她说:“下午四点还有一节数学课,现在一点半,

我们去看场电影吧。”我高兴极了,像只小白兔一样蹦蹦跳跳地来到了电影院,进了影厅,我戴着3D专用眼镜,坐在座位上,观看的电影《ZOOTOPIA》十分精彩,时而把我逗得哈哈大笑,时而让我悲痛万分,时而让我激愤生气,时而让我“泪流满面”。我津津有味地品尝着爆米花,深深地沉浸在故事情节中;妈妈不自觉地看了下手机,接下来的话让我气急

败坏:“现在已经三点半了,上课快迟到了,快……”话音未落,只听“咚”的一声,邻座的爆米花桶倒了!幸好里面是空的,不然的话……妈妈一边收拾东西,一边向人家一个劲地说:“对不起。”收拾完毕后,妈妈牵着我以“鸡蛋撞地球”的速度直奔出口,被工作人员拦住,要求收回3D眼镜。妈妈在包里“风卷残云”般地“刨”,见包里没有,又跑回影

厅,过了两分钟后拿着眼镜回来。留下一句话“不好意思”,就拉着我瘦弱的身体,飞奔而去,二十五分钟后,我出现在教室……

最后,晚上九点,我出现在家门口,妈妈一脸“微笑”地说:“这些课程对你很有用,必须坚持,下周继续哦!”这时的我既开心又伤心。开心的是今天的课终于结束了,伤心的是这些课“永无止境”……